

# 温家宝同鸠山由纪夫会谈

## 温家宝会见日本国会众参两院议长

据新华社东京5月31日电(记者明金维 马杰)国务院总理温家宝31日在东京同日本首相鸠山由纪夫举行会谈。双方就中日关系及重大国际和地区问题坦诚、深入交换意见,取得一系列重要成果:双方同意,重建两国总理热线;正式启动落实东海问题原则共识的政府间换文谈判;加快建立两国防务部门海上联络机制;尽快商签海上搜救协定;采取具体措施扩大人文交流;建立中日食品安全合作机制。

温家宝说,当前,世界经济在艰难中缓慢复苏,国际格局经历深刻复杂变化。保持中日关系健康稳定发展,不仅符合两国的根本利益,而且对于振兴亚洲,促进世界和谐与可持续发展具有重要意义。双方要牢牢把握中日战略互惠关系发展的方向,坚持中日四个政治文件的各项原则和精神,增进战略互信,确保和平、友好、合作始终成为两国关系的主流。

温家宝提出,双方要加强高层沟通,及时就重大问题交换意见;继续推动落

实东海问题原则共识,加强海上危机管理,避免发生对立和冲突事件,使东海真正成为和平、合作、友好之海;双方要在六方会谈、中日韩领导人会议、中日韩与东盟合作框架内加强沟通协调,共同促进地区和平、稳定与繁荣。

温家宝表示,中日经贸合作的基础雄厚,互补优势明显,经受了国际金融危机的冲击,呈现较快增长态势和广阔发展空间。双方要积极探索新的合作思路,开拓新的合作领域,培育新的增长点。

鸠山由纪夫表示,日本政府高度重视构建中日战略互惠关系。日方愿同中方保持在重大问题上进行沟通对话,增进相互了解与睦邻互信,妥善处理分歧和敏感问题。日方决定放宽对中国游客的签证限制。

双方同意加强在20国集团、亚太经合组织等框架内的沟通与配合,并就朝鲜半岛局势等问题交换了意见。

会谈后,两国总理共同出席了《中日食品安全合作框架协议》以及节能环保、

人才培养、电子商务等领域双边合作文件的签字仪式。

会谈前,鸠山首相为温家宝举行了欢迎宴会。

据新华社东京5月31日电(记者李忠发 马杰)国务院总理温家宝31日在东京分别会见日本众议院议长横路孝弘和参议院议长江田五月。

据新华社东京5月30日电(记者明金维 李忠发)国务院总理温家宝30日晚在东京出席由日中友好七团体和在日华侨华人四团体共同举办的欢迎晚宴。

在热烈的掌声中,温家宝发表即席讲话,向长期致力于促进中日关系发展的日本友好团体和人士表示感谢。

温家宝强调,我们坚持以史为鉴,面向未来,绝不是要延续仇恨,而是要珍惜来之不易的和平,避免历史悲剧重演。

晚宴由日中友好协会、日本国际贸易促进协会、日中文化交流协会等举办。日本各界友好人士和华侨华人代表约400人出席。

出席晚宴前,温家宝会见了日本民间友好团体和友好人士代表并向他们颁奖,表彰他们为促进中日友好事业作出重要贡献,希望他们为推动中日关系发展继续发挥积极作用。

据新华社东京5月31日电(记者李忠发 吴谷丰)国务院总理温家宝31日在东京出席日本经济团体联合会举行的欢迎午餐会并发表讲话。

温家宝详细介绍了中国政府积极应对国际金融危机取得的成效以及当前中国经济形势和面临的主要任务,并回答了日本企业家提出的问题。

日本经济团体联合会会长米仓弘昌表示,日本经济界对中国的发展抱有信心,愿继续开拓进取,为促进中日经贸合作做出新贡献。

据新华社东京5月31日电(记者李忠发 吴谷丰)国务院总理温家宝31日下午在东京与中日两国文化界知名人士座谈,同他们就进一步促进中日文化交流交换意见。

# 甘肃“飞毛腿”扬威田径大奖赛 胡开军 5000米赛道夺金

本报兰州5月31日讯(记者李满福)从广东肇庆传来喜讯:在今天结束的2010年全国田径大奖赛(肇庆站)比赛中,参赛的甘肃田径队选手在男、女长跑项目比赛中均发挥出色。其中,胡开军夺得男子5000米金牌、10000米银牌,在昔日我省中长跑选手纷纷退役后,胡开军的精彩亮相,给正处于调整期的甘肃中长跑队增添了信心。

在男子5000米比赛中,此前专攻马拉松的我省选手胡开军,与诸多国内名将站在同一起跑线上,结果他以14分24秒52的成绩率先撞线,去年全运会10000米比赛银牌得主、云南选手董国建及铜牌得主、解放军选手杨定宏又在本次比赛中分获银牌和铜牌。不过,他们3人的成绩与江苏名将林向前在上届全运会上跑

出的13分38秒77的夺冠成绩仍有差距。我省另一小将王立刚以14分28秒97的成绩列第四。

男子10000米比赛中,解放军选手张中记以30分59秒70的成绩夺冠,我省选手胡开军以一秒之差获得银牌,小将王立刚以31分02秒57的成绩摘铜。多次获得全国比赛奖牌的我省老将卢韩名列第五。

在男子3000米障碍赛中,始终冲在第一集团的我省小将孙晓峰,在多名云南选手的包夹下,仍跑出8分58秒91的成绩并夺得银牌,他与最终夺冠的云南选手杨祥的成绩只差0.5秒。前四名中,实力强劲的云南队占据三席。

女子3000米障碍赛,我省小将邓陵云竞技状态喜人,她以10分59秒24的成绩获得银牌。

# “阿加莎”重创中美洲 造成至少95人死亡

新华社墨西哥城5月30日电(记者刘健)今年以来第一个热带风暴“阿加莎”给中美洲各国带来严重影响,截至30日已造成至少95人死亡。危地马拉、萨尔瓦多和洪都拉斯均已宣布进入紧急状态。

“阿加莎”影响最大的危地马拉目前已有至少86人丧生,受灾人数超过8万,1200余处房屋受损。危地马拉减灾委员会30日晚发布公报说:“阿加莎”来势汹汹,带来持续强降雨,该国多处河流水位猛涨发生外溢。西部奇马尔特南戈省受灾最为严重,死亡人数已达49人,首都危地马拉城及其他地区有24人丧生。此外,西部索洛拉省当晚宣布,该省一个印第安村落发生山体滑坡,致使13人丧生。

危全国地震、火山、大气和水文局官员说:“阿加莎”带来的暴雨将持续至6月1日。危地马拉、洪都拉斯、哥斯达黎加、古巴等国已宣布将对受灾的中美洲国家提供援助。

“阿加莎”是今年以来太平洋第一个热带风暴。它29日早些时候在太平洋东部海域上空形成,当天晚些时候在危地马拉和墨西哥交界处登陆。

受“阿加莎”影响,危地马拉邻国萨尔瓦多已有至少9人丧生,2人失踪,受损房屋过百。萨尔瓦多总统毛里西奥·富内斯30日说,热带风暴带来强降雨,多处河流水位猛涨,该国90%的面积受到严重影响,目前民防部门已紧急转移8000多名灾民。

富内斯通过电视台和电台宣布全国进入紧急状态,并表示政府将尽一切可能帮助受灾民众。

在洪都拉斯,“阿加莎”带来大范围暴雨,引发多条河流水位暴涨,重要公路路基坍塌,首都机场因此被迫关闭。中部、西部和南部地区近300栋民宅被洪水冲毁,数百人被紧急疏散。

洪总统洛沃30日宣布洪都拉斯进入自然灾害紧急状态。他说,目前抗洪抢险部队已奔赴全国各主要灾区进行救灾,希望国际社会也能伸出援手,帮助该国战胜困难、重建家园。

美国、墨西哥、哥伦比亚、古巴等国已宣布将对受灾的中美洲国家提供援助。

# 德国总统突然宣布辞职

据新华社柏林5月31日电(记者焦宇)德国总统霍斯特·克勒31日在柏林突然宣布辞去总统职务,原因是他近日有关驻阿富汗德军的言论遭到批评。

克勒当天在夫人的陪伴下在总统府召开新闻发布会。克勒含泪说:我宣布立即从联邦总统职位上辞职。“克勒是德国战后历史上第一位辞职的总统。

克勒在声明中说,他本月22日有关联邦国防军海外行动的表述引发了强烈批评。他对自己的言论导致的误解表示遗憾。他认为这些批评缺乏充分理由,缺少对总统职位的必要尊重。

克勒本月21日突访驻阿德军,在从阿富汗返德途中接受了德国一家电

台的采访。克勒在采访中说,为了保护我们的利益,比如自由的通商路线;紧急情况下,军事行动也是必要的。”

克勒将德军参与海外行动与维护德国经济利益挂钩的言论立即在德国引发激烈争论。各在野党对克勒展开猛烈抨击。绿党议会党团主席特里廷说,克勒是在宣扬“炮舰政策”。

据报道,公开宣布辞职前,克勒已分别告知总理默克尔和外长韦斯特韦勒其辞职决定。在选出新总统之前,联邦参议院议长伯恩森将暂时负责处理总统事务。

现年67岁的克勒2004年7月当选德国战后第九任总统,2009年5月获得连任。

# 俄印古什共和国 咖啡馆发生爆炸

新华社莫斯科5月31日电(记者谢荣)俄罗斯北高加索印古什共和国一家咖啡馆31日发生爆炸,有两名警察受伤。

发生爆炸的咖啡馆位于距离印古什共和国首府纳兹兰东北约22公里处的奥尔忠尼启泽镇。印古什共和国内务部发言人说,莫斯科时间13时10分左右,咖啡馆发生爆炸,两名正在用餐的警察受伤。

受伤的警察中一人伤势比较严重。爆炸引发的大火目前已被扑灭。

发生爆炸的原因尚不清楚。侦查人员已赶往现场调查。

# 北约打死塔利班 坎大哈高级头目

据新华社5月31日专电 北大西洋公约组织阿富汗国际安全援助部队5月31日声明,北约部队前一天在一次空袭中打死阿富汗南部坎大哈省塔利班一名高级头目。

国际安全援助部队声明,这名男子是哈吉·阿米尔,5月30日在坎大哈省潘杰瓦伊地区赞加巴德村一所土房子内遭炸死。

声明说,阿富汗军队和北约部队联合行动,利用一次精确空中打击,打死塔利班指挥官哈吉·阿米尔。他是坎大哈省塔利班两名最高级领导人之一。

声明说,阿米尔2008年从坎大哈一处监狱逃走,今年4月从巴基斯坦返回并“领导针对联军及阿富汗部队的袭击行动”,联军实施空袭前已跟踪他“数天”。

# 土耳其6名士兵 遭遇袭击身亡

据新华社5月31日专电 土耳其一辆军车5月31日在南部城市伊斯肯德伦一座海军基地附近遭火箭弹袭击,6名士兵死亡。

这起事件发生于当天凌晨4时左右,武装人员向一辆搭载换岗士兵的军车发射火箭弹。除6人死亡外,7名士兵受伤,其中3人有生命危险,现在首都安卡拉一家军队医院接受救治。

伊斯肯德伦位于哈塔伊省。省长穆罕默德·杰拉勒丁说,袭击者是“分裂主义恐怖组织”成员。法新社解读,这一说法指库尔德工人党。

# 喀麦隆发生客车翻车 造成至少45人死亡

新华社雅温得5月31日电 据当地媒体报道,喀麦隆首都雅温得西北一村庄30日深夜发生一起客车翻车事故,造成至少45人死亡。

当地官员说,客车是在开往首都雅温得的路上,在距离雅温得约130公里

的埃通杜村发生翻车事故的。司机疲劳驾驶和超速行驶导致客车在一个急转弯处突然翻车,当时车上载有60名乘客。

喀麦隆长途客车经常在夜间运行,由于司机疲劳驾驶以及道路缺乏养护,交通事故在喀麦隆十分常见。

# 美日研究显示夜尿症 会增加成年人死亡风险

新华社洛杉矶5月30日电(记者高原)美国和日本研究人员30日公布的两项研究成果显示,夜尿症会增加成年人死亡风险。

美国麻省新英格兰研究所的研究人员分析了近1.6万名年龄在20岁以上成年人的医疗数据。研究发现,男性和女性夜尿症患者的死亡率分别要比正常人高15.5%和21%。此外,夜尿症与死亡率的关系对不同年龄段的人来说也有区别,年轻患者的死亡率要比没有夜尿症的同龄人高一倍,年老患者的死亡率要

比没有夜尿症的同龄人高20%至30%。日本东北大学医学院的研究人员把大约800名年龄在70岁以上的老年人作为研究对象,对他们进行了持续5年的跟踪调查。研究得出了相同结论,即夜尿次数越多,死亡风险越高。

研究人员解释说,对老年人来说,夜尿频繁更容易导致摔倒和骨折,这可能与死亡率提高有关;对年轻人来说,夜尿频繁可能是身体罹患某种慢性疾病的征兆。

夜尿症是一种生理疾病,指夜间不自主的频繁排尿。



5月31日,一名受伤的以军士兵被送往以色列北部港口城市海法的一家医院救治。

新华社发

# 以军向国际救援船队 开火造成多人死伤

据新华社北京5月31日电 综合新华社驻外记者报道,以色列军舰当地时间31日晨向试图驶入加沙地带沿海地区的国际人道主义救援船队开火。据以色列电视台第10频道报道,开火事件造成19人死亡,26人受伤。但以方发布的初步报告称,开火造成10人死亡。联合国、阿拉伯国家联盟(阿盟),以及巴勒斯坦、土耳其、西班牙等国对开火行为予以谴责。

以色列军方当天上午发表声明称,以色列海军采取行动拦截了6艘试图驶往加沙的船只,以军人员登船时遭到攻击,袭击者使用了枪支和其他工具,并抢夺以军枪支射击,以军因此开火还击。冲突还造成多人受伤,其中包括4名以军士兵。

目前,以军已控制这些船只,正将它们拖向以色列南部港口阿什杜德,并将在那里对船只、船上人员和货物展开全面检查。

来自声援巴勒斯坦人,反对以色列封锁加沙地带的国际和平组织“自由加沙运动”的消息说,以军人员趁夜色从直升机上降落到国际救援船队一艘土耳其船上,登船后立即开火,造成人员伤亡。

联合国秘书长潘基文31日发表声明谴责以色列向加沙地带运送援助物资的船只开火,并呼吁对这起事件展开彻底调查。他说:“对事件展开彻查至关重要。我认为,以色列方面必须就事件进行详细说明。”潘基文还表示,他已指示特别协调员积极展开斡旋,敦促巴以双方保持克制,并与各方保持接触,以防事态进一步恶化。

阿盟发表声明:“强烈谴责”以军向国际人道主义救援船队开火。声明认为,这一“恐怖主义行为”是对国际法和人道主义的藐视。阿盟将就此事召开紧急会议。

巴民族权力机构主席阿巴斯宣布,在巴勒斯坦领土上对国际救援船队死

难者进行为期3天的哀悼。

由40多个国家资助的国际人道主义救援船队计划当地时间31日中午抵达加沙地带沿海地区。船队共装载一万多吨医疗用品、建筑材料、帐篷、食品等物资,船上共有750人,来自欧洲及阿拉伯国家等。

据新华社北京5月31日电 外交部发言人马朝旭31日表示,中方对以色列袭击向加沙运送人道主义物资的土耳其船队并造成严重人员伤亡表示震惊和谴责。

据新华社安卡拉5月31日电 记者王秀琼 郑金发)土耳其副总理比伦特·阿林奇31日在这里宣布,土耳其决定召回驻以色列大使奥兹·克利克科,以抗议以色列当天凌晨对驶入加沙地带国际救援船队的袭击。

阿林奇在记者招待会上说,土耳其还决定取消原定与以色列联合举行的三次军事演习。

## 英格兰胜日本

下图:5月30日,英格兰队球员鲁尼(左)与日本队球员大久保嘉人在比赛中争抢。本场世界杯热身赛,英格兰队以2比1战胜日本队。

新华社发

## 巴拉圭平科特迪瓦

右图:5月30日,科特迪瓦队球员德罗巴在比赛中。当日,在一场世界杯热身赛中,巴拉圭队与科特迪瓦队战成2比2平。

新华社发

